
 
 

 

Protokoll der 40. Jahresversammlung des Vereins Sentitreff 
vom 31. März 2023 
 
Die Jahresversammlung beginnt um 18.45 mit einem Steh-Apéro mit feinen 'Häppchen', die uns von 
der Colonia spendiert wurden. Diese erste halbe Stunde dient dem Eintreffen und Begrüssen 
bekannter und unbekannter Gesichter. 
 
Statutarische Traktanden 
 
1. Begrüssung und Wahl der StimmenzählerInnen 
 
Angelo Ruhumuliza und Andreas Müller heissen alle Mitglieder und Gäste herzlich willkommen und 
richten einen besonderen Gruss an die Leistungspartnerinnen – Nicola Neider als Vertreterin der 
Katholischen Kirche und Sybille Stolz von der Stadt Luzern.  
 
Als Stimmenzähler werden Josef Moser und Iyad Al Issa gewählt. 
insgesamt 39 anwesende Stimmberechtigte 
20 ist die absolute Mehrheit 
26 2/3 Mehrheit 
 
2. Protokoll der 40. Jahresversammlung vom 31. März 2023 
 
Es gibt keine Rückmeldungen zum Protokoll der letzten Jahresversammlung. Das Protokoll wird 
angenommen ohne Gegenstimme. 
 
3. Rückblick und Jahresbericht 2022 
 
Raphael Meyer erläutert als Ergänzung des gedruckten Jahresberichtes die wichtigsten Ereignisse. 
Es gab ausserordentlich viele Veranstaltungen mit vielen Besuchern. Insgesamt zählte der Sentitreff 
im letzten Jahr 10`000 Besuchende. Auch die Freiwilligenarbeit hat zugenommen.  
Das Team hat sich verändert; Delia Strassmann und Manuel Martínez haben das Team verlassen und 
Iyad Al Issa und Marina Hauser sind dazugestossen.  
Neu haben wir einen “Estrich” dank der Unterstützung des RotaryClubs und der Stadt Luzern. 
 
4. Rechnung 2022   
 
Es gab keine Auffälligkeiten bei der Rechnung 2022. 
Der Abschluss ist besser als erwartet. Unter anderem durch mehr Eigenleistung konnten wir mit 
einer positiven Bilanz abschliessen. 
  
Die Frage taucht auf, warum die Unterhaltskosten massiv gestiegen sind. Diese Mehrkosten sind auf 
die neue Website und die IT-Investitionen zurückzuführen. Die Unterhaltskosten werden sich im 
nächsten Jahr wieder in der üblichen Grösse einpendeln.  
 
 



 
 

5. Revisionsbericht 
 
Simone Eggerschwiler hat als Revisorin die Rechnung angenommen. Es entspreche alles den 
Statuten. Die Revisorinnen schlagen vor, den Vorstand aus seiner Verantwortung zu entlassen. Dies 
wird von den Mitgliedern einstimmig angenommen.  
 
Jahresbericht, Revisionsbericht und die Jahresrechnung werden einstimmig angenommen. 
 
6. Ausblick und Budget 2023 
 
Wir sind dankbar in dieses Jahr mit einer positiven Bilanz starten zu können. Es gibt keine grossen 
Veränderungen im kommenden Jahr. Budgetiert ist ein kleines Minus.  
Wir sind dankbar für die Unterstützung von den Stiftungen, den Kirchen und der Stadt. Die 
Unterstützung durch MigliederInnen und GönnerInnen haben im letzten Jahr leicht zugenommen.  
 
Das Budget wird zur Kenntnis genommen. 
 
 
7. Wahlen 
 
Die bisherigen Vorstandsmitglieder Franziska Popp-Boos, Andreas Müller, Matthias Leutwyler, 
Angelo Ruhumuliza, Jaqueline Bernsteiner und Simon Zanini werden einstimmig für drei weitere 
Jahre gewählt.   
 
Fabienne Morel und Noryang Shurkang stellen sich als neue Vorstandsmitglieder vor. 
 
Fabienne Morel und Noryang Shurkang werden einstimmig gewählt.  
 
Liliane Knüsel tritt als Revisorin zurück und wird verdankt. 
Simone Eggerschwiler wird als Revisorin für ein weiteres Jahr gewählt. 
Karin Vollrath stellt sich als Revisorin zur Wahl und wird gewählt. 
 
 
8. Anträge Mitglieder 
 
Keine Anträge vorhanden 
 
  

  



 
 

9. Verschiedenes  
 
Franziska Popp-Boos weist auf die Freiwilligenausweise zum Mitnehmen hin und bedankt sich bei 
allen Freiwilligen. Franziska informiert über den Freiwilligenausflug. Eine rasche Anmeldung ist 
erwünscht.  
 
Raphael Meyer verdankt Team, Colonia und Leistungspartner, explizit die Stadt Luzern und 
katholische Kirche.  
Der Arbeitslosen-Treff Luzern wird in diesem Jahr 30 Jahre alt. Präsidentin Erika Bütler nimmt ein 
Geschenk («Nützlingswiese» und «exquiste Gewürze») vom Sentitreff entgegen. Erika stellt den 
Arbeitslosen-Treff vor und das Fotoprojekt einer Maturandin über den Sentigarten. 
 
Sibylle Stolz erzählt über ihren bereits 20-jährigen Weg mit dem Sentitreff. Für Sibylle ist der 
Sentitreff ein Dreiklang «Ankommen, Dazugehören und Mitgestalten». Der Sentitreff lebt 
gelingende Diversität und Integration. Der Sentitreff wirkt in das Quartier über die reine Bespielung 
des Hauses hinaus. Sibylle betont die Kontinuität und die Innovation des Sentitreffs.  
 
Nicola Neider von der katholischen Kirche gratuliert zum Jubiläum und schenkt uns 40 
Frühlingsblumen. Nicola drückt ihre Freude darüber aus, dass es bei uns «wuchert» und freut sich 
auf die nächsten 40 Jahre Zusammenarbeit.  
 
Urs Häner grüsst und gratuliert im Namen des Vereins BaBeL dem Sentitreff.  
 
 
10. Imbiss und gemütliches Beisammensein 
 
Simon Zanini bedankt sich bei allen Teilnehmenden und lädt ein zum Essen und Beisammensein. 
 

 


